



关注

中国发布新冠肺炎疫情纪实

在全国人民共同努力下,中国疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展。日前,新华社记者根据相关信息,对中国在同世界携手抗疫过程中,在及时发布疫情信息、分享防控经验、推进疫情防控国际交流合作方面的主要事实,以时间顺序进行梳理并公布。**新华**

武汉一批“无疫小区”因无症状感染者被“摘牌”

据湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部6日通报,武汉市“无疫小区”累计达6988个,占比98.4%。较3天前的上一次认定,“无疫小区”数量减少45个,占比下降0.6%。70个小区因无症状感染者等原因,被取消或暂停“无疫”命名,其中部分已认定的“无疫小区”被“摘牌”。**新华**

重庆规定行人横穿马路将留交通违法记录

记者从重庆市交巡警总队了解到,重庆市近日启动行人交通违法行为劝导行动,行人不听劝导横穿马路等行为,将被录入公安交通管理综合应用平台,留有记录的行人再次交通违法时,将被处以相应罚款。一些市民表示,如果录入公安系统,今后再和个人征信记录相关联,对行人交通乱象就会有更大的震慑力。**新华**

八达岭长城出“新规”破坏文物行为将被惩戒

北京市延庆区八达岭特区办事处制定的《关于对破坏八达岭长城景区文物行为的惩戒办法》(简称《惩戒办法》)6日起正式实施。根据《惩戒办法》,八达岭特区办事处将对刻画、故意损坏等七类破坏文物行为给予相应的行政处罚,对构成刑事犯罪者,交由公安机关依法处置。对于不文明旅游者还将限制购票参观。**新华**

北京通报1例输入性病例首发症状为大便次数增加

6日,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,4月5日,北京市新增报告境外输入病例1例。庞星火说,该病例首发症状非呼吸系统症状,而是大便次数明显增加,无其他明显异常。庞星火提示大家,在医学观察期间出现任何身体异常,均要及时、如实报告。**中新**

科技

本年度“最大最圆月”8日现身天宇

天文专家介绍,本年度最大满月,即“最大最圆月”将于4月8日现身天宇。只要天气晴好,在温暖的春日,我国各地公众均可在当晚欣赏到“超级月亮”天文美景。中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成表示,日落前后两小时是赏月的最佳时机。**新华**

土耳其志愿者用3D打印制作面罩

为了帮助抗击疫情,土耳其的志愿者建立了用3D打印技术制作医疗用品并捐赠给医护人员的平台。自该平台3月19日上线以来,已经累计有约4000个拥有3D打印设备的个人或机构注册。据一名志愿者介绍,平台总共生产并向医院捐赠了约4万个防护面罩。**新华**

财经

江西面向全省消费者发放2000万元餐饮券

江西省商务厅5日宣布,江西将面向全省消费者发放2000万元餐饮电子消费券,消费者4月11日至15日可通过“赣服通”平台报名申领。据介绍,电子消费券将发放30万笔,其中,50元20万笔、100元10万笔。活动采取个人申领集中摇号方式,电子消费券有效期为1个月。**新华**

3月一线城市二手房价下跌上海每平米跌3401元

中国房地产协会提供的全国房价数据显示:全国有121个城市3月份二手房价环比下跌,包括北上广深一线城市。其中,上海房价跌幅最大,每平方米下跌了3401元,位居全国首位。**人民**

全球百强富豪身家缩水马化腾“被动”追上马云

“全球百强企业家近两月损失2.6万亿元人民币,前十名损失1.4万亿元人民币。”4月6日,胡润研究院发布的《疫情两个月后全球企业家财富变化特别报告》显示,“马化腾则被动追上马云,首次并列中国首富。”而在2月26日公布的2020全球富豪榜上,“马云再次登顶中国首富,马化腾仅差70亿位居第二。”“仅差”二字刺痛了网友的心。**人民**

中欧班列货物发送量逆势增长18%

近日,记者从国铁集团获悉,一季度中欧班列开行数量和货物发送量稳步增长。据统计,一季度中欧班列共开行1941列,发送17.4万标箱,同比分别增长15%、18%。3月份,中欧班列共开行809列、7.3万标箱,创单月开行列数和发送箱历史记录,同比分别增长30%、36%。**中新**

万象

男子抢走给英雄的红包事后立刻退群

近日,部分四川凉山州人自发设立公益群,为救火英雄家属献爱心。其中,两位老乡进群后将捐款以红包形式发在群中,结果被两位网友领走,事后两人迅速退群了。甘孜网警介入,其中一人辩称红包是孩子抢的,自己并不知情。目前两人已将善款退还。**封面新闻**

亲弟弟给哥哥投毒结果把鸡毒死了

近日,四川古蔺县人民法院依法对一起投毒案作出判决,给亲哥投毒的何某成被判有期徒刑四年六个月。2019年10月6日上午,受害人何某海发现饭的“味道不对”,他将饭拿去喂鸡,之后鸡死亡。事后查明投毒的正是何某海的亲弟弟何某成。**成都商报**

沈海高速上大货起火90余头生猪仅一头幸存

4月6日,高速交警宁波支队接报警,沈海高速观海卫收费站附近因发生火灾。消防部门随后到达现场,对火势进行了控制,据了解该起火灾事故中共有九十头生猪丧生,仅有一头母猪幸存。驾驶员李某介绍,运载途中车辆与边护栏发生严重刮擦,最后导致油箱破裂起火。**中新**

社会

一团干部被指猥亵女老板郴州警方已展开调查

4月6日,记者从湖南省郴州市北湖区宣传部门获悉,对于共青团北湖区委书记楚挺征被举报猥亵女企业家一事,北湖区委、区政府已责成区公安分局加紧调查。此前,郴州青年女企业家阳娇(化名)举报称,北湖区团委书记楚挺征对她猥亵并涉嫌强奸。**澎湃**

成都一男子持刀拒捕民警开枪将其击伤

4月6日13时25分许,成都市公安局锦江公安分局巡逻民警在春熙路巡逻过程中,发现一男子在凤祥楼持刀毁坏财物,民警迅速处置。处置中,该人持刀拒捕袭警,13时29分,民警果断开枪将其击伤。目前,该男子已经送医救治。**北京日报**

乡政府工作人员殴打女子被行政拘留10日

4月6日,河北省行唐县公安局官方微博发布情况通报称,行唐县独羊岗乡一政府工作人员因出租房屋问题与女子发生口角,争吵过程中,对对方进行了殴打。事后,打人的张某鹏被行政拘留10日,并处500元罚款处罚。**行唐公安**

指使下属闯防疫卡点温州一干部被党内警告

近日,浙江温州鹿城区纪委区监委通报:南汇市监所所长孙斌要求下属王青联谎称自己是办事群众,并让其不要配合检查登记,干扰防疫工作,受党内警告处分。**澎湃**

内蒙古警方破获灭门惨案男子杀害3人潜逃20年

20年前,一男子将一家三口杀害后潜逃。6日,记者从内蒙古自治区赤峰市巴林左旗公安局获悉,“1·29”命案告破,犯罪嫌疑人张某军落网。2000年1月29日(腊月二十三),犯罪嫌疑人张某君在巴林左旗团结村供销社,将女店主陈某华及其12岁女儿、6岁儿子一家三口残忍杀害后,随即潜逃。**中新**

团伙网上用水果“钓鱼”虚假投资平台诈骗超800万

朋友圈一条“9.9元买水果”的广告,竟“钓”起不少人“解囊投资”,进而被虚假投资平台诈骗,涉案总金额超800万元。记者日前从安徽省宁国市公安局了解到,当地警方捣毁了这一诈骗团伙,抓获团伙成员33人。据警方介绍,仅3月1日至18日,该团伙诈骗金额就超过470万元。**新华**

男子隐瞒澳门旅居史被海南警方行政拘留

记者从海南省琼海市公安局获悉,该局博鳌派出所5日依法对涉嫌隐瞒澳门旅居史的杨某竹作出行政拘留5天的处罚决定。据介绍,从澳门返回琼海过程中,杨某竹为了规避“境外返琼人员隔离14天”的规定,未将相关信息主动上报,故意隐瞒自己的澳门旅居行程。**新华**

人物

《摔跤吧!爸爸》原型考虑复出奥运

电影《摔跤吧!爸爸》原型吉塔是印度首位获得奥运参赛资格的女摔跤手。现在32岁的她在接受东京奥组委官方采访时表示,东京奥运会延期让自己或许可以考虑复出。吉塔现在32岁,已经成为一名母亲。**中新**

湖南9旬老人为无名烈士扫墓71年

每年清明时节,湖南临武县西瑶乡的胡甫礼老人都要到一位无名烈士墓前祭奠。今年4月3日,已90岁高龄的胡甫礼佝偻着身子,又一次来到烈士墓前祭奠。今年已是他坚持为烈士扫墓的第71个年头。他说,这位烈士牺牲时才21岁,太可惜了!**中新**

两名中国博士生制疫情图日点击超10亿

近日,多国主流媒体或政府卫生部门在进行疫情更新发布时,都在引用美国约翰斯·霍普金斯大学的疫情数据更新图。图表的创作者是这所大学两名来自中国的博士生董恩盛和杜鸿儒,他们都是约翰斯·霍普金斯大学土木与系统工程系博士一年级学生。目前,这一疫情图日点击量超10亿次。**央视**

救治难度四星半85岁武汉老人出院

5日下午,武汉金银潭医院目前年龄最大的一位患者——85岁的余奶奶康复出院啦!老人刚进医院时情况非常危急,专家曾表示,如果救治难度用五星表示的话,她的治疗难度可以达到四星半。她的主治医生——江苏省人民医院重症医学科李金海用14篇日记,记录下老人痊愈的过程。**现代快报**

法治

深圳通过条例禁止食用猫狗

近日,深圳市六届人大常委会第四十次会议通过条例,猫狗等宠物被禁止食用,深圳成为内地首个立法禁食猫狗城市。深圳市人大常委会法工委负责人表示:禁止食用猫狗等宠物是现代人类文明的要求和体现。**央视**

陕西通报6起拖欠农民工工资案件

陕西省住建厅日前通报6起房屋建筑和市政基础设施工程领域拖欠农民工工资的违法案件,并将相关企业及人员列入“黑名单”。据介绍,对通报中涉及拖欠农民工工资的建筑业企业及相关人员,自通报之日起,记入不良记录一次,有效期一年,一年内停止在陕西的招投标活动,停止办理企业资质升级、增项等业务。**新华**

生活

口罩早戴上了为什么难逃春季过敏

春天,对于花粉过敏者来说,戴口罩能起到较好的防护作用,但也有部分患者可能是其他原因导致的过敏。疫情期间,大家宅在家的时间多,如果不注意通风,尘螨过敏的概率就会大大增加。另外,即便是花粉过敏,口罩的防护作用也不是百分百的。花粉会随着空气进入室内,取下口罩的间隙,可能还会吸入花粉。**中新**

环球

英首相发言人称约翰逊精神状态良好

英国首相发言人6日表示,首相约翰逊在医院度过了“舒适”的一晚,目前精神状态良好,仍在“观察中”。据介绍,约翰逊在医院期间继续领导政府,并可在医院病床上处理政府文件。**中新**

医生不够用爱尔兰总理“重操旧业”

爱尔兰总理办公室5日说,爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡已重新注册医师资格,将每周轮班工作一次,在新冠病毒危机期间提供医疗服务。瓦拉德卡在成为政治家之前当了7年医生,2013年名字才从医师注册名录上注销。他的办公室的一名发言人说,他于今年3月重新加入医师注册名录。**环球**

美国多名患者跳海自杀?其实是6年前难民船沉没

4月5日,一段配文为“美国好多患上新冠肺炎的人都跳海自杀了”的视频在微信群和微博上传播。视频中,一处海滩上大量尸体被冲上岸,多名身着橙色制服的工作人员正在清理。据记者查证,这是一则谣言。视频中的事件实际是2014年发生在利比亚的难民船沉没事件。**解放日报**

纽约首现老虎检测阳性曾接触感染饲养员

4月5日,美国纽约布朗克斯动物园一头4岁雌性马来西亚虎新冠病毒检测呈阳性。这头老虎曾经接触过一名无症状感染饲养员,随后出现干咳等症状。动物园自3月16日起已关闭。**新华**

韩国51名患者治愈后复阳或因病毒再活化

韩国卫生部6日表示,来自大邱和庆尚北道的51名新冠肺炎患者在康复后的检测中再次呈阳性。报道称,韩国疾病控制和预防中心表示,这可能是病毒再活化的结果,而不是患者再次受到感染。**中新**

也门胡塞武装炮击监狱导致5名女囚死亡

也门安全部门5日说,胡塞武装当天多次炮击西南部塔伊兹省一座由政府军控制的监狱,炮弹落在女子监区,造成至少5名女囚死亡,20多人受伤。胡塞武装尚未对此作出回应。**新华**

徒步去西班牙买烟法国男子被罚款

为买便宜香烟,一名法国男子4日徒步翻越比利牛斯山前往西班牙。他在途中迷路遇险,获救后因违反新型冠状病毒疫情隔离相关规定遭罚款。被送至安全地带后,这名男子被处以135欧元(约合1035元人民币)罚款。**新华**

意大利小镇60名献血者40人检测呈阳性

意大利北部小镇采血站近日爆出,该采血站在对60名献血者进行病毒筛查中,发现40名献血者对新冠病毒呈阳性反应,均为无症状患者。这些人一直在该小镇内活动,其中部分人员还在上班。**中新**